

Izhaja razen ponedeljka in dneva po
prazniku vsak dan.
(Začasno le štirikrat na teden.)
Uredništvo in upravnništvo: KRŠKO.

Naslov za dopise: »Napreje«, Krško.
Ček rač. začasno št. 13.321.

NAPREJ

Stane mesečno 25 Din, začasno 20 D.
za inozemstvo 35 Din, začasno 25 D.
(dokler ne začne zopet redno izhajati*)
Oglasi: prostor 1x87 mm 1 Din.
Maloglas: beseda 50 p, najmanj 5 Din.
Dopise frankirajte in podpisujte,
sicer se ne priobčijo. Rokopisi se
ne vračajo.
Reklamacije za list so poštn. proste.

glasilo Socialistične stranke Jugoslavije.

Boj za konsolidacijsko točko.

[Nadaljevanje.]

2.

V prvi polovici majnika 1920 je potem g. Ferfolja poslal na naslov Nakupovalne zadruga zgoraj omenjeno kavo in olje. Izročil jej je tudi na njeno ime se glaseče fakture in sicer:

- a) dne 14. 5. 1920 za olje L 354.538'35
ali K 2.659.037'62
 - b) z dne 14. 2. 1920 za
kavo in stroške L 251.453'60
ali K 1.885.902'—
 - c) z dne 18. 5. 1920 za olje L 144.552'60
ali K 1.084.144'50
- skupaj K 5.629.084'12

Blago je pregledal in v skladišče Nakupovalne zadr. prevzel g. Kralj, ki je tudi od ravnatelja g. Podlesnika prejel navedene fakture, jih z blagom primerjal in našel v redu.

Knjigovodja g. Škerlep je prvo došlo fakture pod a) vpisal dne 18. 5. v dobro tekočemu računu A. Ferfolje, ki ga je ta sicer imel pri Nakupovalni zadr., in sicer na fol. 108.

Ko pa sta prišli še drugi dve fakturi b) in c), je bil naročil ravnatelj Podlesnik, naj se za vse tri fakture otvori v knjigi poseben konto pod imenom „Alojzij Ferfolja Z. b. Trst“, torej s pristavkom Z. b., ki pomeni Zadruga banka.

To naročilo se je tudi izvedlo na ta način, da se je dne 26. 5. prenesla iz fol. 108 faktura a) na novi konto Ferfolje Z. b. fol. 123, in da sta se tu vpisali tudi dve fakturi, tako da je prišla v kredit svota vseh treh faktur: K 5.629.084'12.

Tudi so se zgoraj navedene tri fakture označile g. Ferfolji po nalogu g. ravnatelja Podlesnika z istima črkama Z. b. in nadalje so se fakture, ki so se tikale razpečavanja predmetnega blaga, označevale s črkama Z. b., dokler je imela Nakupovalna zadr. kaj enake zaloge, da se je na ta način kazala separacija.

Radi tega je uradništvo Nakupovalne zadr., ki je imelo opraviti s tem blagom, že iz kraja smatralo, da to blago ni last Nakupovalne zadr.

Zgoraj omenjene tri fakture, ki jih je predložil g. Ferfolja, imajo njegov lastnoročni podpis: „Plačano Ferfolja, m. p.“ Pojasnjuje se to s tem, da je bil g. Ferfolja tisti čas Nakupovalni zadrugi več dolžan, kakor pa so znašale te fakture.

Navedeno izhaja iz knjig in iz listin Nakupovalne zadr. oziroma iz zaslišanja gg. Kralja, Škerlepa in dr. Petriča.

G. dr. Petrič še posebej navaja, da je kmalu po sestanku dne 16. 4. delal po naročilu g. Kristana pravila za Zadruga banko in da mu je med tem delom g. Kristan govoril tudi o kupčiji s kavo in oljem, češ, dobiček iz te kupčije bo imela Zadruga banka, a izpeljala jo bo Nakupovalna zadruga.

3.

Od te zaloge kave in olja je Nakupovalna v času od 21. 5. do 30. 6. prodajala kavo, in se je v tej dobi pokazala v primeri s fakturirano ceno izguba K 11.453'85.

Prodaja olja v istem času je dala dobička K 42.153'26.

Prodajalo se je naprej, a vedno ob padajoči ceni blaga oziroma lire.

In tako se je koncem leta 1920 pokazala pri celi zalogi kave in olja per saldo jako velika izguba.

Glede določanja prodajnih cen je izpovedal g. dr. Petrič, ki je prevzel 1. oktobra ravnateljstvo Nakupovalne, da se je ravnal prvi čas za vsak posamezen slučaj po navodilih predsednika g. Kristana, kasneje pa je prejel od njega splošen nalog, naj se oddaja kave in olja forsira, da se čimpreje ta zaloga odpravi.

4.

Pri kontu „Alojzij Ferfolja Z. b. Trst“ na fol. 123 ni bilo od dne 26. 5. dalje ničesar novega vpisanega; dne 1. 7. je zabeležen le semestralni zaključek.

Toda sub dato 31. 7. je zapisano „prenos v rač. blag. komisijko blago“.

5.

O predmetni zadevi so posamezni člani načel-

siva Nakupovalne zvedeli menda šele potem, ko se je že sama na sebi neugodno razvijala.

Menda ad hoc je bila na dan 3. 8. sklicana seja, katere so se udeležili od načelstva gg. Kristan, Prepeluh in dr. Korun, a od direktorija gg. Podlesnik, Uratnik in podravnatelj dr. Petrič.

V dotičnem sejnem zapisniku je zabeleženo pod točko 2: Zaloga olja in kave se vzame kot komisijka zaloga na račun ustanoviteljev Zadruga banke.

[Dasi je ta zapisnik podpisan, je vendar kasneje postalo sporno, ali se je ta izjava pod točko 2. glasila tako].

Nadalje je bil govor o predmetu v skupni seji načelstva in nadzorstva dne 16./8. Tedaj je ravnatelj g. Podlesnik poročal o polletni bilanci ter glede zaloge v oddelku B [špecerija] po stanju z dne 30./6. 1920, [K 8.801.772'96] omenjal, da je od tega za K 5.804.142'75 komisijka zaloga [zadnji dve besedi smo po smislu pridajali sami, — Op. ur.]

V tretji je bil govor o predmetu v skupni seji načelstva in nadzorstva dne 18./10, in zapisnik pod točko 8. pravi, da je predsednik g. Kristan podal v zvezi z referatom o zalogi poročilo o komisijkem blagu, nadalje, da je čimprejšnja razjasnitev vprašanja komisijkega blaga nujno potrebna in da tozadevna pogajanja s tvrdko Ferfolja naj se poverijo drju. Korunu.

V četrti se omenja v zapisniku o seji načelstva dne 8./11. pod točko 6: V zadevi komisijkega blaga Ferfolja poroča predsednik Kristan, da so se poverila tozadevna pogajanja drju Korunu.

V sejnem zapisniku pa se nahaja tudi pismena izjava g. Kristana z dne 6. novembra, s katero naglašja, da zapisnik o seji načelstva in direktorija z dne 3./8. ni pravičen, ker se ni res sklenilo, da se zaloga olja in kave vzame kot komisijko blago na račun in na stroške ustanoviteljev Zadruga banke, in ker tudi ni res, da bi to komisijko blago imelo kak stik s snujočo se Zadruga banko.

Obenem odreja v isti izjavi predsednik Kristan a) da naj se takoj pismeno opomni firma Ferfolja v Trstu, da poravnava svoj dolg pri Nakupovalni zadrugi v znesku po K 5.368.091'83, tekom meseca novembra;

b) da se firma Ferfolja pozove, da v najkrajšem času [8—14 dni] uravnava zadeve s komisijkim blagom in to je z ono partijo olja in kave, ki jo proglašja bivši ravnatelj I. Podlesnik kot komisijko blago.

To pismo se je po izpovedbi g. dr. Petriča odposlalo g. Ferfolji, toda kopija se še ni našla.

6.

Trdi se, da je sicer g. Ferfolja mnogokrat prišel osebno v Nakupovalno in občeval z g. ravnateljem Podlesnikom.

G. dr. Korun izpoveduje, da je po nalogu [gl. V.] obravnaval o tej zadevi z g. Ferfoljo in njegovim bratom dr. Ferfoljo, da pa do jasnosti ni prišlo.

7.

Gosp. Anton Kristan povprašan o gorenjih navedbah je izjavil:

Ad I. Ni res, da se je dne 16./4. 1920 vršil kak sestanek radi ustanovitve Zadruga banke in da bi se bilo na tem sestanku dalo kako naročilo g. Ferfolji. Ta sestanek je imel le namen združiti nekaj mož za trgovino [z lesom, kolonialnim blagom itd.], in se je le govorilo, koga bi bilo porabiti za to ali ono stroko [Pollak, Doktorič].

Nekaj dni kasneje smo se sestali Kristan, Ferfolja in Podlesnik ter smo govorili, da osnujemo skupno kupčijo, in da bi se za prvi čas rabilo to in to. Ker je bil g. Podlesnik mnenja, da bi s tem nastala Nakupovalni konkurenca, smo dejali da bo šlo vse preko Nakupovalne in da bo lahko jemala od zaloge po dnevnih cenah. Napravil se je tedaj res zapis, ki ga ima v rokah g. Podlesnik, toda sklepalo se ni nič „fix“ in se je ta beseda morala kasneje pristaviti. G. Ferfolja bi bil moral meni šele poslati blago. Jaz pa sem o blagu, poslanem Nakupovalni, zvedel šele par mesecev kasneje.

Ad II. Knjižilo se ni sproti, ampak dosti kasneje, ker je delo močno zastajalo.

Izpovedba g. dr. Petriča [ad II, konec] je pomotna.

Ad V. Dne 3./8. je bil le prijateljski razgovor, ne pa seja.

Dne 6./8. sem dal pisati g. Ferfolji, da bi stvar tako ali tako prišla v red. —

[Dalje prihodnjič]

Razno.

Kako so gospodarili. Kdor bo prečital in premislil današnji del članka „Boj za konsolidacijsko točko“, si bo lahko mnogo mislil o gospodarstvu teh „gospodov sodrugov“, kakor so imenoma naštetih pod točko 5. Kako so gospodarili z milijoni, in kako so drug drugega vlekli za nos in se zopet botali, da bi skupno potegnili za nos naše delavstvo — kakor se jim je slednjič tudi res posrečilo: „Nakupovalna“ je še zdaj brez teh milijonov pa vendar pravijo, da se ji nič ne pozna! Kdo je neki plačal?...

Imenitni republikanci. Plenarna seja radičevskih poslancev je v Zagrebu izdelala manifest na hrvaško kmetško maso. V tem progasu izpoveduje radičevstvo na sledeči način svoje tako razupito republikanstvo: „Mi smo proti revoluciji, vsakemu nasilju in atentatu. Vse monarhije, ki so bile gnile, so propadle. Če bodo pri nas zakonito vladali, ne pride do nobenega preobrata.“ Na temelju te imenitne republikanske izpovedi bodo Radičevci poklicani h kralju na avdienco. To je popolnoma v redu, Boljšega monarhističnega proglaša ne bi mogli izdati niti najzagrizenejši monarhisti. Ampak za neuko hrvaško maso je tak „republikanizem“ še vedno dovolj radikalen. Njene republikanske želje ne gredo dalje, kakor da Stipica živi in da se mu dobro godi.

Vlada je prepovedala tudi vse ogrske organizacije na našem ozemlju, češ da so iredentistične. K temu ni ničesar drugega pripomniti, kakor da se ne bo niti pri nas režimski nacionalistični teror obnesel. Počasi gre, ampak nasilja bo enkrat vendar konec.

Militarizem se majo. Pri nas seveda še ne, ker je naše ljudstvo še premalo zavedno, danska socialistična vlada pa bo predložila parlamentu predlog, naj se izdatki za vojno znižajo od 50 milijonov danskih kron na 8 milijonov, naj se splošna vojaška dolžnost sploh odpravi in vojna mornarica zniža na 9 enot. S tem predlogom bo vlada, ki ima sedaj večino na svoji strani gotovo prodrla. — Na Holandskem so te dni glasovali za izvolitev komisije, ki naj bi preiskala vprašanje, ali se v majhnih državah sploh še izplača držati stalno vojsko, ko se pa tehnična vojna sredstva tako hitro izpopolnjujejo, da ne more vojska nič proti njim. Predlog je bil z večino glasov odklonjen, vendar je pa značilno, kako so se pričeli skoro povsod v državah z visoko kulturo po angleškem vzorcu baviti prav resno z odpravo militaristične nekulturnosti.

Na ameriškem otoku Kubi je izbruhnila proti sedanjemu predsedniku revolucija. Vmešala se bo v zadevo mornarica Združenih držav, ker je Kuba pod njenim protektoratom. V Hondurasu je „revolucija“ končana.

Boksarska tekma med Francozom Carpentierjem in Angležem Townleyem se je vršila 1. maja na Dunaju. Pri tekmi je prišlo do hudih škandalov, Carpentier je diskvalificiran, ker je pobil nasprotnika v prepovedanem položaju, ko se ni mogel braniti. Cela prireditelj je končala navzlic nemoralni reklami s popolnim fiaskom, finančno že zato, ker je bila komaj tretjina sedežev zasedenih. To dokazuje, da je dunajsko ljudstvo vendarle moralnejše in boljše nego vsi klerikalni in židovski listi, ki so ga vabili na prireditelj z najneverjetnejšimi sredstvi. Dunajsko ljudstvo se je tega dne udeležilo rajši socialistične proslave Prvega maja, pri kateri je sodelovalo gotovo pol milijona ljudi. Značilno je za demoralizacijo klerikalizma tudi pri nas to, kako se nedeljski „Slovenec“ zavzema za razbijanje čeljusti potom boksarskega športa. Tam čitamo med drugimi sledeče cinizme: „Zmagal je Francoz po parminutnem ljutem boju. Vsaj nam Evropejcem se zdi, da je bil boj ljut. Kdor pa pozna ameriški način boja, ne bo govoril o nobeni ljutosti, nobeni nepravilnosti. Boj na pesti ni božanje po licih, boks je boks. Kogar to v oči bode, naj pa zraven ne gre. Če se je spričo idealnega Carpentierovega telesa zdravje francoskega naroda dvignilo na prej nedosežno vi-

žino, je to menda dosti. Več kakor vse filozofiranje in jadikovanje o posurovelosti in preveliki brigi za kulturo telesa." Kdor razume, kako se slovenski klerikalizem tu zavzema za tako „kulturo“ „idealnega“ telesa s polomljenim nosom, razbito čeljustjo in počenimi mišicami, si bo lahko napravil približno sliko o kulturi idealne duše, kjer si lastijo pobožni pretepači glas, da so od stroke! Zdaj je menda že vsem jasno, zakaj se večina Slovencev tako dobro razume na nož in kol.

Tako se pričenjajo državljanske vojne. V Lazarevem pri Velikem Bečkereku prebivajo Nemci, ki imajo zemljo v svoji oblasti. To zemljo je agrarna reforma dodelila dobrovoljcem, ker pa razsodba o tej zadevi še ni pravomočna, so hoteli Nemci zemljo še dalje obdelovati. Pretekli petek jih je pri delu napadla oborožena skupina dobrovoljcev s streli in jih 15 ranila; 4 osebe so umrle! Hujši primer za nered in nacionalistično gonjo v tej državi skoro ni več mogoč. Vsa zadeva smrdi po tem, kakor da so oblasti same zavlačevale rešitev te zadeve, da bi dale neuvidevnim ljudem — katerim pravico do zemlje, čeprav ne kot zasebno last, nikakor ne odrekamo — povod, da izvršijo ta zločin. Pašičev režim hoče kratkoma pokazati, da so postali drugorodci v naši državi čisto brezpravni in prepuščeni vsakemu nasilju, odkar mu ne ližejo oz. odkar mu njihovi voditelji ne ližejo več rok, Ampak te metode se utegnejo še bridko maščevati, pa ne samo nad tistimi, ki so pri stvari nedolžni!

Komunistični razgrajči so povzročili tudi v Nemčiji krvave izgrede.

Za volitve v francosko zbornico je bilo vloženih 428 list z 2754 kandidati.

V ormoško-ljutomerskih gorcih se je 1. maja popoldne vsula silna toča. ki je oklestila vse cvetoče drevje in poganjke v vinogradih. Občinske volitve v ljutomerskem političnem okraju bodo 13. julija t. l.

Velika rudniška nesreča se je zgodila pred par dnevi v Wheelingenu [Virginija]. Radi eksplozije se je sesul rov, kjer je delalo nad 100 rudarjev. Po treh dneh so izkopali 79 mrtvih.

Razpis natečaja za mesto generalnega ravnatelja Osrednjega urada za zavarovanje delavcev v Zagrebu. Osrednji urad za zavarovanje delavcev razpisuje natečaj za mesto generalnega ravnatelja z letno sistemizirano plačo 12.000 Din in z letno položajno plačo 45.000 Din ter pripadajočimi dokladi, Lastnoročno spisane in s potrebnimi dokazili opremljene vloge naj pošljejo kompetenti do vključno 20. maja t. l. do 12. Vse bližnje informacije daje Osrednji urad za zavarovanje delavcev v Zagrebu, Preradovičeva ul. 44/II.

Resnična! Radiotelefonijska je postala na Angleškem že tako splošna ljudska last, da se je v izobraževalne pa podobne namene povsod rajši poslužujejo nego vsakega drugega sredstva. Zlasti pa v delavskih krogih. Tako je bil te dni tajnik ogromne rudarske organizacije Hodges pozvan, naj bi s pomočjo radiotelefonijske predaval stotisočim Angležev o predmetu „En dan iz življenja rudarskega delavca“. Tukaj moramo še to pripomniti, da je rudarski proletarijat ta čas v ostrem sporu s podjetniki, iz česar se utegne vsak hip izcimiti velikanska stavka. Podjetniki na Angleškem pa imajo nekoliko tiste manire, kakor po vsem ostalem svetu. Kadar jim teče voda v grlo, skušajo pokazati kar največjo miroljubnost in spravljivost, pa ne najprvo pri sebi, temveč od delavstva zahtevajo, naj pokaže ti lepi enotnofrontarski čednosti. Tako se je zgodilo, da je prišel k s. Hodgesu, predno je začel govoriti, tajnik podjetniške zveze in zahteval od njega, naj mu da prečitati rokopis svojega predavanja, češ: ne bi bilo dobro, če je vmes kaj tendence v smislu delavskih zahtev, to bi utegnulo škodovati nadaljnjemu poteku pogajanj med rudarji in njihovimi gospodarji, zato je bolje, da bi takšna mesta črtali. Jasno, da mu s. Hodges rokopisa ni izročil, pač pa mu je predlagal, naj bi drugega dne ta gospod kapitalistični lakaj s svoje strani imel predavanje o sledečem predmetu: „En dan iz življenja rudarskega podjetnika.“ Tajnik podjetniške zveze se je za to predlog zahvalil in — izginil. Preveč krepko jo je dobil po nosu.

V Siriji so se začeli Francozi znova tepsti s Turki. Posebno ogorčenje je vzbudilo med domačim prebivalstvom škandalozno postopanje Francozov, ki so začeli kar na lepem obstreljevati turške vasi s topovi. Turški listi pišejo, da ne bo v Siriji prej miru, dokler ne izgine zadnji Francoz iz dežele.

Kar vi potrebujete, to je Elzafluid. To je pravo domače sredstvo, katero prežene Vaše bolečine. Poizkusna pošiljka Din 27— Lekarna Evg. V. Feller, Stubica Donja, Elzatrž št. 252. Hrvatska.

Brzovjavka.

V občinske volitve v Okolici Celje gre „Lista Socialistične stranke Jugoslavije in strokovne organizacije.“ Volilni odbor posluje v Del. tajništvu, Vodnikova ul. 3 in v tajništvu „Svobode“, Gaberje 20 [gostilna Jugoslovani]. Reklamacijski odsek posluje istotam in to ves dan. Vsi, ki ste v dvomu, če se vam ni ukradla volilna pravica, prepričajte se pri reklamacijskem odseku, ki ima na razpolago ves tozadevni material. — V boj za občino, je naše geslo.

Dopisi.

Prvi maj v Ljubljani. Klavno in potrto je izgledalo ta dan vse po mestu. Sprevod je bil policijsko prepovedan, pač pa so imeli generali delavskega gibanja prosto roko, pripraviti se po shodih, kdo bo zlezal na višje mesto. Korunovci v Švicariji, komunisti na gradu, narodni socialci pod Rožnikom, klerikalci na Rožniku. Prav častno so povzdigovali generali delavski praznik v Švicariji [hotel Tivolij]. Težko jim je šla beseda iz ust. G. Perič je popolnoma pozabil na enotno fronto in je govoril samo o nekakih razredno zavednih organizacijah in o nekakšnem pravilniku, pa še sam gotovo ni vedel, kaj zahteva. G. Svetek je po teh malih žepih iskal in pod pazduho, nazadnje je iz hlačnega žepa privlekel enotno fronto proletariata, kdor se žnjo strinja, naj se kar vpiše pri obratnem zaupniku, pa njihov bo. Glas sta imela oba gospoda precej močan, saj ju je stražila cela armada udernikov, 15 po številu; tudi so izdali že za naprej povelje, da se mora vsakdo pokoravati njihovim ukazom, Komunisti so imeli pravico manifestirati po mestu in na Turjaškem trgu. Blatili so socialistično internacionalo, ker blatenje je njihovo glavno delo. Tudi je znano, da je našim komunistom črna internacionala veliko bolj všeč nego vsaka rdeča. O narodnih bratih ni bilo nič slišati. So gotovo sukali kozarce in premišljevali o češkem špiritu. Klerikalci so pa Boga prosili, naj jim da še več pameti, nego so imeli sreče doslej. — Opazovalec delavec.

Ljubljana. Kovinar iz Tönnlesove tovarne se je povspel do delovodje in seveda ni mislil, da mu je treba organizacije. Pri zgradbi palače Jadranske banke (ki je gospodar te tovarne, odkar je združena s Samassovo in Zabkarjevo v delniško družbo) se je prehladil ali kaj in bil nekaj dni bolan. Ko se je vrnil na delo, mu je gospod rekel, da je že star in da ni prostora zanj. Seveda je star, saj dela že 44 let tam! Pozneje je vprašal, če dobi kaj pokojnine. Odgovor je bil: „Saj si bil plačan!“ Neki gospod pri obrtnem sodišču mu je rekel: „Ali si nisi nič prihranil? Tako je mož izroččen na milost in nemilost svojcev in nesvojcev, samo tisti nimajo nič dolžnosti do njega, ki jim je 44 let garal. — Sicer pa bo naša socialna zaščita vekomaj taka, dokler ne bo delavstvo bolj zavedno. Se mnogo jih bo na podoben način priščipnilo kolo kapitalističnega reda. Kdor misli, da je sam brez organizacije dovolj močan proti kapitalu, bo v starosti in boleznih spoznal, kako tudi on potrebuje družbe...“

Celje. Shod stavbinskih delavcev, ki ga je sklicala „Splošna delavska Unija“, se je vršil 27. aprila v dvorani pri Janžeku. Na shodu so razpravljali o tarifi, ki je bila sklenjena in objavljena. Sodrug Leskošek je poročal o položaju gradbene stroke z ozirom na krizo, ki jo ustvarja kapitalistični razred zgolj radi tega, da bi se plače znižale. Kapitalizem hoče imeti za svojo pogubonosno gospodarsko politiko armado brezposelnega proletariata, katera naj služi kapitalističnemu razredu s tem, da se vdnja za vsako ceno. Glede spomenice oz. tarife je dejal, da jo je treba na vsako stavbo eno poslati, kar se pa more izvršiti šele tedaj, ko so se delavci na stavbi organizirali. Po govoru s. Leskoška, kateri je obžaloval premajhno udeležbo, se je ugotovilo dejstvo, da so politični sektarji „Korenovci“ vršili protiahtajno z namenom, da bi se organizacija „Unija“ razbila. Saj je to edina njihova zmožnost, pomagati kapitalistom rušiti delavsko bojovno silo za zboljšanje položaja. Že dalje časa je videti, da se je strok. organizacija razbila, kjer so se Korenovci zasedrali, n. pr. pri Rakušu, Majdiču, v elektrarni in pri Pertinaču v Štorah. Shod je sklenil, da napravi odgovornega tistega, ki vodi take kapitalistične pomagače pod firmo „socializma“ da nastopajo kot osebni sovražniki raznih tajnikov in predsednikov proti organizaciji in se trkajo na prsa kot pristni „internacionalci“. Nastopajo kot delavci, pa ustvarjajo indiferentizem med svojimi sotrpini. Za vzgled kažejo samega sebe, češ, nisem strokovno organiziran pri kovinarjih radi Svetka, drugi zopet radi Leskoška, ki udriha po pijancih. Njihov vodja Koren pa pisari okrog, da je Leskošek neumen in se pritožuje, da se Korenovci napadajo. Shod je sklenil, da se razdirači, ki nastopajo kot političarji, obsodijo in da se vodstvo okrog partije, opozori, naj njegovi eksponenti nehajo z razbijanjem, sicer bomo tudi mi začeli žigosati na primeren način razne ljudi. Na naš tozadevni dopis smo od Korena prejeli prav neokusen odgovor, katerega bomo na shodih prečitali in s primernim komentarjem tudi objavili.

Celje. [Železničar kot zidar!] Odkar so postale razmere na železnici neznozne, zapuščajo tamošnji ljudje službo. Nekateri gredo še pri polni moči v penzijo, drugi prodajajo to in ono, a tretji se bavijo z denuncianstvom, da pridejo na lestvico. Na stavbi Hrvatske štedionice se je pojavil eden takih železničarjev, po imenu Zah, kateri vodi boj proti organizaciji Uniji. Stavbinske delavce opozarjamo na take elemente, ker ima ta 1000 Din penziona na mesec in je vsako soboto pijan, pa jemlje zaslužek nezaposlenim. — Celjski org. zidarji.

Celje. [Delavsko tajništvo jim je na poti!] Neki Žerjav, kmet iz Ostroznega pri Celju, se v svojem sovraštvu do socializma vedno hudiče nad delavskim tajništvom in pravi, da bo zginilo. Mi se s takimi ljudmi, ki govore pod utisom alkoholnih

plinov po navadi ne razgovarjamo. V tolažbo tistim, ki pijanim elementom nasedajo, povemo le to, da bo Delavsko tajništvo obstajalo preko volje razuzdanih in od alkohola zastrupljenih ljudi... To naj si zapomni g. Žerjav in njegov pomagač Kandušar.

Odmevi 1. maja. Proslava 1. maja je pretekla v Celju nadvse lepo brez incidentov in pijačevanja. To pa celjski „Novi Dobi“ najbrže ni po volji, ker piše, da je bila udeležba majhna. Mi pa vemo, da je bilo nad 300 udeležnikov — in to je za Celje veliko. Trgovine žal, niso bile zaprte, ker si gospodje trgovci še vedno norce brijejo iz delavcev in praznika Dela. Delali so nekateri delavci pri Westnu in peki so imeli odprto. Klerikalci so imeli nekaj pijanih backov na Babnem pri Janiču, Druge nesreče ni bilo.

Celje. Ptčka se je vjela. Dne 2. maja je bila neka Marjeta Pirčeva aretirana radi razpečavanja saharina. Naš poročevalec je ugotovil, da je to ista Marjeta, ki je poleg svojega moža Ivana Pirca, čevljarja v Mariboru na Koroški cesti št. 1., razpečavala saharina. Oba skupaj sta tožila našega bivšega odgovornega urednika s. Al. Leskoška, ker je izšla v mesecu juliju lanskega leta notica, kako sta ogoljufala svoje stariše Jurija in Ano Pirčevo v Začretu št. 16 pri Celju za posestvo, in radi dopisa pod „Maribor“, v katerem se je obelodanila zakotna kupčija s saharinom na Koroški cesti št. 90, v Mariboru. Sodrug Leskošek je nastopil dokaz resnice, ter je bil pred okrožnim sodiščem v Celju 24. nov. 1923. oproščen, ker je podal dokaz resnice. Zastopnik Ivana in Marjete Pirčeve je bil dr. Ogrizek, vodja krščanskih socialcev v Celju. Kakor nalašč je klerikalni advokat za to kvalificiran, da zastopa za denar ljudi ki stariše goljufajo, ljudi — delamrzneže, da bi branil njihovo „moralo“? In po vrhu še čast. Mi seveda nimamo nič proti temu, da gg. advokati zastopajo ljudi, če si iščejo v vernici svoje pravice, ali mnenje naše je, da kdor brani goljufijo delamrznih elementov, ne more biti krščanski socialc, kakor je dr. Krek učil. Ta advokat tudi ne more biti dober katolik, ker katolik mora 4 zapoved božjo spoštovati, če hoče biti konsekventen vernik. Blagor onim, ki še niso spoznali, da ljudje kapitalističnega karakterja delajo vse za denar!

Celjska „Svobodina“ javna knjižnica se je otvorila v Delavskem tajništvu na Vodnikovi ul. 3. Otvorjena je vsak dan od 8.—12. in od 14.—19. ob nedeljah in praznikih pa od 9.—12.

Inserat

pomeni, da išče tvrdka med čitatelji odjemalcev, pravzaprav dobička. Banke pri naših čitateljih ne iščejo ničesar več. To je

znamenje razredne zavesti pri bankah in pri proletariatu.

Kaj pa druge tvrdke, tiste, ki bi jih sploh ne bilo, če bi jim ne nosil denarja proletarijat? Tudi tu bo moralo priti do delitve duhov, mi smo odločni nasprotniki takih „enotnih front“. Kdor inserira samo v „Orjuni“, naj mu nosijo svoj denar orjunci!

Izdajatelj in odgovorni urednik:

Zvonimir Bernot

(v imenu pokr. odbora SSJ in KDZ.)

5. V. Tiskarna bratov Rumpret v Krškem. 1207

Prvovrstnega čevljar-skega pomočnika

kot drugo moč iščemo. Dobra šolska izobrazba ali s samouštvom pridobljeno splošno znanje je prvi pogoj. Prosilec mora biti vojaščine prost. Prošnje z natančno navedbo vseh podatkov in plačilnih zahtev je nasloviti pod „Trajno“ na upravo lista.

Cementna tovarna Zidani most

potrebuje izvežbanih pečarjev pri etažnih in predornih pečeh za pečenje cementsa.

Sprejme se nadpečar, kateri prevzame odgovornost čez vse peči in pečarje in za dober cementni klinker v zadostni količini.

Sprejmejo se tudi trije mlinarji in nadmlinar z rovi in cementni obrat. Prednost imajo tisti, kateri sem spadajoča popravila sami izvršujejo.

Nastop službe po možnosti 12. maja! — Pismene in osebne ponudbe na

RAVNATELJSTVO TOVARNE CEMENTA ZIDANI MOST.